

## 洛阳·城事

道德模范身边好人宣传

飞行途中,一乘客突发异样咬断他人手指。万米高空危急时刻,俩洛阳民警挺身而出,20多秒内“锁喉擒拿”

## 这段空中惊魂,让人们记住了洛阳警察

核心提示

□记者 张喜逢 文/图

近日,这样一件事在网络上热传:一个疑似犯病的男子在飞机上咬断另一乘客的手指,在危及其他乘客安全时,两名穿便装的洛阳民警挺身而出。

仅用20多秒,俩民警合力制服那名男子,众多乘客经历了一段空中惊魂,也记住了英勇的洛阳民警……



宋涛和刘佳(右)接受媒体采访

后续报道

沃尔玛洛阳店即将离去,给人带来遗憾,也带来启示——服务好“菜篮子”是超市的首要任务

□见习记者 王雨

沃尔玛的离开,让不少熟知它的市民感到遗憾。虽然沃尔玛洛阳景华路分店停业与沃尔玛的整体战略有关,但在实际经营上其自身确实也存在多方面的不足。普通消费者对它曾有过怎样的消费体验?它的退场对其他超市经营者又带来什么启示?

消费者谈它:  
“蔬菜宁愿放烂也不降价”

6日,市民胡女士专程来到沃尔玛洛阳景华路分店购买面包。“它家的面包特别实惠,还好吃,我来沃尔玛就只买面包。”胡女士说。

胡女士说,沃尔玛洛阳景华路分店中的蔬菜大部分总比别家超市的贵。“即便是到晚上,菜都蔫儿了,它还是不降价,最后全给扔了,多浪费。”胡女士说。

市民边女士说,沃尔玛洛阳景华路分店的购物环境最令她满意。不过,她还是有不满意的地方:“种类不够全,有些日用品还要去别的超市买。沃尔玛里的导购也较少,有时候绕了一圈也找不到想要的商品,好不容易找到个导购问,导购也不知道东西摆在哪儿。”

市民崔先生说,他眼中的沃尔玛有点“不伦不类”,既不平民,也不高端,“论价格,没有大张便宜;论档次,也没啥高端产品”。

同行论它:  
管理严谨,但机制不够灵活

对于沃尔玛洛阳景华路分店的离开,大张公司经理郭艳玲表示,少了一个学习和竞争的同行,非常遗憾。

郭艳玲说,沃尔玛是全球大型零售企业之一,其严谨、系统的管理模式值得本土超市学习,但这也是束缚沃尔玛洛阳景华路分店发展的一个原因。“严格但不灵活。”郭艳玲说,相比本土超市,她感觉沃尔玛洛阳景华路分店的自主管理权限更小,反应机制有些慢,导致对商品价格的调整总显得不够及时。

“沃尔玛的百货商品做得非常好,但生鲜类食品就略显不足。”郭艳玲说,大张超市一直把生鲜类食品作为每家门店的经营重点,服务好老百姓的“菜篮子”是超市的首要任务。

## 客舱里

## 一男子咬断了乘客手指

11月29日19时50分,37岁的伊川县公安局治安大队副大队长宋涛和该县31岁的交警大队二中队教导员刘佳,搭乘山东航空公司一架郑州飞往重庆的航班前往重庆办案。飞机上,宋涛和刘佳的座位分别位于客舱的第2排和第5排。

飞机起飞约40分钟后,客舱尾部传来一声女子撕心裂肺的喊叫声:“这人疯了,咬断了我的手指!”原本安静的客舱顿时骚动起来。

宋涛下意识扭头看到,一名30多岁的女子举着正在流血的手从客舱尾部跑来,女子右手食指的第一指节已经没了。第25排座位旁边的过道上,一个体形壮硕、年龄30多岁的男子,正挥舞双手向一空姐吼叫。见男子嘴角流着不少血,周边乘客吓得要么跑开,要么赶紧退到窗口旁。

同机的男子家人数次想要将其按住,但均被狠狠推开,其间,有不知情的空姐推着餐车过来,男子不但推倒餐车,还朝空姐及附近乘客扑去又要继续咬人。

## 危急时 他们挺身而出“锁喉擒拿”

危急时刻,曾从事多年刑警工作、配合默契的宋涛、刘佳对视之后,赶紧起身快步逼近对方。同时,坐在宋涛身旁的一名空保人员也赶快朝男子走去。

宋涛走近男子后,猛地一个“锁喉擒拿”,一手将男子的一只手反背过来,另一只手死死卡住对方喉部,将人放倒在座位上,刘佳紧跟着上前把对方双手控制住。随即,宋涛又从空姐那里拿到一条毛毯,几下便把对方困在座椅上。

空保人员取来警绳后,宋涛、刘佳又配合对方换用警绳捆住了男子,此时,男子见无力再挣脱,情绪才逐渐稳定下来。

只用了20多秒就制服了这个壮汉,飞机

上的其他乘客对这俩出手不凡的乘客发出了啧啧赞叹。随后,空保人员才得知,出手相助的两名乘客是来自洛阳的警察。

随后,宋涛、刘佳帮助空保人员完成了对男子录音、取证等工作,并一直在男子身边看管男子。

约50分钟后,飞机顺利抵达重庆,宋涛、刘佳帮空保人员将男子转移至机场公安部门。随后,他们赶紧拿着行李去搭乘机场大巴前往市区。

登上机场大巴前,宋涛、刘佳见到了那些同机的乘客们,听到了一阵不约而同响起的掌声……

## 返洛后 同事追问才说出“秘密”

“2日,我在网上看到有不少人在说飞机上河南警察出手制服犯病乘客的事情,觉得这俩警察不错,给咱河南警察争光了。”伊川交警大队办公室民警康正立说。

康正立说,4日上午,刘佳来大队办事时,他和刘佳聊起了这个事儿。他发现刘佳对此事知道得很详细,才猛然想起此前刘佳和一同事乘飞机到重庆办案的事,恰好刘佳出发那天就是事发当天。

随后,在其他同事多次追问下,刘佳才道出了那段空中惊魂。

“作为民警,遇到群众有危难挺身而出是天职,不管当时身上穿没穿警服,我们不出手就愧对制服和自己的良心。”宋涛说,1日,他和刘佳从重庆回到洛阳,第二天起就一直忙着处理手头的案件,觉得制服那个疑似犯病男子是件平常事儿,没必要向别人提及。

**洛阳人看 洛阳手机报**

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。